

## 喜見——資優與多元 成就與轉移——在青川

秋去冬來，第二個學期已經靜悄悄地開始了。回首細看，我們的校園在過去半年裡非常熱鬧。新的課程、多元智能及資優教育、新的學會相繼誕生，家長茶敘節目精采，水運及陸運會友誼競技推陳出新、川宵慶新春長幼共融、豐富的學習經歷、以英語為教學語言及英語話劇課、內地國民教育交流、內蒙包鋼第一中學訪校、與江蘇省靖江外國語學校及遼寧省撫順市第二中學學生交流、校園清潔運動、環保綠化、「健康生活好開始」及「輔導中成長」的級本導育的開展，都反映了我們多采多姿的校園生活。

大家還記得陸運會主禮嘉賓亞洲划艇比賽冠軍何劍暉小姐給我們的訓勉嗎？對了，就是那種不畏困難，全力以赴的體育精神。我們有了這種精神態度，再加上不斷的技術改良，篤志博學，終於便會「有志者事竟成」。而本年度的教育主題，正正就是「愛惜自己、愛惜校園；發揮潛能、服務校園；追求卓越、回饋社會」。

九月開始以來，整體同學在儀容、談吐、應對、學習、功課、行為、品味、才能等各方面都有很大的進步，從街坊朋友及社區人士得知有關我們的口碑，讚譽有加，令人鼓舞，證明同學們都沒有辜負社會對我們的期望。隨著我們對自己信心的提升，潛能得到啟發，無比的精神獲得發揮，帶來了驕人的喜訊——在上學期同學無論在英語學習、資優培育、學科測試、中英文朗誦、語文活動、舞蹈、標準舞及拉丁舞、步操樂團、藝術、繪畫、各項體育比賽，青年獎勵及領袖計劃，以至於學業與非學業範疇獎學金等，均表現傑出，成績斐然，碩果豐收！〔詳情請參閱本校網頁——青川獎項（上學期）〕。

## 洞悉新時代 成果陸續來

類似上述的成就，那怕是一點一滴，都有其積極的意義，因為我們相信成就是可以深化和轉移的。我們從今天某方面以至多方面的成功，得到了啟發和信心，他朝必可在另一方面及更多方面再有成就，甚至造就或影響到其他的人也成就起來，這就是「成功轉移」的概念。就讓我們昂首邁向學校三十週年，在五育均衡、全人發展的東華教育方針下，每位青川同學在學業、行為、品德和校園生活上都天天進步，有更多了不起的成就。你看，東華三院副主席施榮恆校監、吳奇壘學務總主任，不少專家、社會領袖及資深教育工作者都來為我們打氣，我們又怎能不積極提高對自己的要求、互相促進呢？

一如既往，學校秉持東華的辦學精神，以學生為本的理念，讓學生得到最優質的全人教育。展望未來，希望每一位同學在五育方面有質化增值，可以因應自己的個性、品賦、興趣及才能，努力學習，情繫校國、愉快成長，盡展所長。同學們、老師們，我們已進入了新的時代，讓我們換個眼鏡再審視自己，再看這個世界，更新目標，那麼，我們將更有動力，一起進步，成果也更多。

鄧蕙珍校長

2012年2月18日